

110年，时空流淌；汇聚点滴，厚积力量。



自由式
滑雪
大跳台

第一轮:1440(偏轴转体四周)
第二轮:1080(偏轴转体两周)
第三轮:1620(偏轴转体四周半)

“爱”拼就赢

■新快报记者 王故

2月8日上午，北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛上演，中国选手谷爱凌在自己的副项中发挥出了高水平，最终获得第一名，拿到了个人首枚冬奥金牌。赛后，谷爱凌开心地表示她从未这样高兴过：“最后一跳我做了从来没有挑战过的动作，我还是想把自己最好的一面表现出来。现在我都没法形容这种心情，这是我人生中最高兴的一天！”

1620抓板平稳落地

12名选手参加了昨天的决赛。第8个出场的谷爱凌第一跳就跳了高难度的1440，拿到了93.75分，排名第一轮第2位。第二轮比赛，谷爱凌一套向左侧的转体1080，动作完成得也不错，得到了88.50分，总分排名第三，比第一名少5.25分。

第三轮比赛是按照前两轮成绩后倒序出发。谷爱凌倒数第三个出场，正滑出发的她在腾空后完成向左偏轴转体1620抓板的超高难度，最后平稳落地！落地后，谷爱凌激动不已！这一跳得到了94.50分的高分，看到分数后，谷爱凌喜极而泣！

倒数第二个出场的“大跳台皇后”格雷莫（瑞士）没有完成动作，落地时摔倒，两只雪板全部脱落，只得26

分。最后一个出场的勒德（法国）落地时候也出现失误，只得到73.50分，最终，谷爱凌夺冠！

赛后在接受采访时，谷爱凌难掩兴奋之情，她开心地说：“这是我一生中最开心的一天，最快乐的一秒。我尝试了最高难度的动作，历史上没有一个女孩挑战过这个动作，我想展示自己的能力，我很高兴我做到了！”

铜牌选手格雷莫也不禁赞叹谷爱凌：“谷爱凌今天能完成1620，太棒了！因为她之前从来没有做过这个难度的动作。我之前尝试过1620，但抓板不是很稳，她真的很厉害。”

勇气让谷爱凌笑到最后

在赛后接受中外记者提问时，谷爱凌谈到她最后一个动作为什么会选择“1620”。谷爱凌透露，这是一个她从来没有做过、挑战过的动作：“第一个动作1440还有第二个动作，我都非常满意。第三跳前，我已经确定可以站上领奖台，如果做1440，可以拿

银牌，或者尝试没有做过的，拿金牌。”

在第二跳结束后，谷爱凌和在现场观赛的妈妈沟通时，妈妈建议她做相对保守的1440，力争银牌。“我说不要，我要做1620。她告诉我：‘OK，这是你的比赛，那就好好享受它。’”

勇气让谷爱凌笑到了最后，而这也是她作为一个运动员的坚持。她说：“这是冬奥会，全世界都在看着，这是特别重要的一秒钟去代表体育精神。我一直说，我来这里并不是为了打败其他选手，我只想去打破自己的界限。”这个天才少女，在人生重要时刻对自己初心的坚持，为奥林匹克格言“更快、更高、更强、更团结”写下了朴实注脚。



1620，天花板动作！

1620的全称是“偏轴转体1620”，数字代表运动员转体圈数，例如1080、1440，它们都是360度的整倍数，除以360就可以知道运动员在空中转体了多少圈。转体圈数越多，选手在难度方面就能拿到更高的分数。除了这些整倍数，还有700度、900度这样的数字。这是因为运动员在实践中发现，要想转体更多圈，需要让身体先作一定程度数的偏转，实践下来，运动员普遍会沿偏45度到60度斜方向的轴做斜向后空翻转体，因此，才有了700、900这样的数值出现。

在昨天的决赛轮比赛中，谷爱凌的1620比1440多出了半圈，也就是4圈半。要知道，在谷爱凌之前，世界上能做出这一动作的只有此次拿到银牌的法国选手泰斯，谷爱凌是第二个！有关专家说，目前来看，1620已经是这个项目的天花板动作了。

总奖牌榜

（榜单截止：02-08 22:40）

排名	代表团	金牌	银牌	铜牌	共计
1	瑞典	4	1	1	6
2	荷兰	3	3	1	7
3	中国	3	2	0	5
4	挪威	3	1	4	8
5	意大利	2	4	1	7

今日看点 |

@21:20

短道速滑男子1500米
任子威瞄准三金

新快报讯 记者高京报道 北京冬奥会9日的比赛项目依然紧凑精彩，其中最令人关注的就是男子短道速滑1500米较量。

在这个项目上，中国选手任子威最具竞争力。此前的短道速滑世界杯分站赛，任子威就曾两次摘得金牌。如今，在本届奥运会已拿到两枚金牌的他，将向个人的第三枚金牌发起冲击。

“两枚金牌，说实话都要开心，但我又不想让自己太开心，后面还有比赛呢。”任子威在接受采访时表示。

要知道，1500米是任子威的主项，早在2014年世界青年短道速滑锦标赛中，初露锋芒的任子威就获得了1500米的季军。如今，他对于自己更是充满信心。相信中国选手与匈牙利、韩国一众高手的同场竞技将会极为激烈，希望这一次中国运动员能够继续有好运相伴。

除了短道速滑之外，广东运动员彭俊越将在双人雪橇比赛中亮相，他与队友黄叶波将在今晚8时20分开始第一次滑行，9时35分进行第二次滑行。这位湛江帅哥通过跨项选拔出战雪橇比赛，他能够出现在奥运赛场，本身已创造历史。

另外，男子冰壶比赛今天将正式开始，中国男队将在晚上8时与瑞典队交手。

花滑男单
短节目

羽生结弦失误了：
我今天被冰讨厌了

据新华社电 北京冬奥会花样滑冰比赛8日开始男子单人滑争夺，日本名将羽生结弦出现失误位列第八，美国选手陈巍暂居短节目榜首，中国选手金博洋排名第11位。

表演结束后，羽生结弦两次来到出现失误的位置，摸了摸冰面。羽生结弦赛后在谈到这一失误时说：“当我起跳时卡到了一个洞，也许是其他选手在这里做了后外或后内点冰跳（造成的），所以我没跳起来，实际上我没有觉得哪里很差。我对自己说，这运气可真不好。”

羽生结弦说：“今天一点也不紧张，也不知道做了什么今天被冰讨厌了，看来不能日行一善应该日行十善。”

